

# 李强同澳大利亚总理阿尔巴尼斯举行第九轮中澳总理年度会晤



当地时间6月17日上午，国务院总理李强在堪培拉议会大厦同澳大利亚总理阿尔巴尼斯举行第九轮中澳总理年度会晤。

新华社记者 王晔摄

本报堪培拉6月17日电（记者陈效卫、王迪）当地时间6月17日上午，国务院总理李强在堪培拉议会大厦同澳大利亚总理阿尔巴尼斯举行第九轮中澳总理年度会晤。李强表示，今年是习近平主席对澳大利亚进行国事访问和中澳建立全面战略伙伴关系10周年。回顾10年来中澳关系发展历程，最重要的经验启示就是要坚持相互尊重、求同存异、互利合作。去年11月总理先生访华以来，中澳各领域对话合作进一步恢复发展，两国关系实现全面转圜。中方愿同澳方一道，保持住、发展好两国关系当前来之不易的积极势头，合力打造更加成熟稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系，更好造福两国人民。李强指出，中澳关系的本质特征是互利共赢，中澳发展对彼此是机遇而不是挑战。中方愿同澳方坚持全面战略伙伴关系的定位，用好中澳战略经济对话等机制，不断扩大贸易规模，积极拓展新能源汽车、可再生能源发电等领域合作，加强地方、文旅等交流合作。希望澳方

为中国企业提供公平、公正、非歧视的营商环境，为双方人员往来提供更多便利。中方愿同澳方在地区和国际层面加强协调合作，从维护本地区和平稳定出发，反对阵营对抗和“新冷战”，坚持开放包容、共同发展，携手推进地区经济一体化，建设开放型世界经济。

阿尔巴尼斯表示，澳方高兴地看到，当前澳中关系企稳向好。澳方坚持一个中国政策，不支持“台湾独立”。澳方支持中国发展繁荣，高度赞赏中国为世界减贫事业做出的重大贡献，愿同中方保持对话沟通，以庆祝澳中建立全面战略伙伴关系10周年为契机，深化经贸、能源、人文、环境保护、应对气候变化等领域合作，加强两国立法机构交往，不让分歧定义双边关系，推动澳中关系持续改善和发展。欢迎更多中国学生和游客来澳留学、旅游。

两国总理一致同意坚持中澳全面战略伙伴关系定位，巩固中澳关系改善发展势头，共同维护地区和世界和平、稳定与繁荣。双方宣布年内将在澳举行第十届中澳科技合作联委会会议、中澳高级别对话第八次会议、第八次中澳气候变化部长级对话。中方将把澳大利亚纳入单方面免签国家范围，双方同意互为旅游、商务、探亲人员签发3至5年多次入境签证。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。会晤后，两国总理共同见证签署战略经济对话、自贸协定实施、应对气候变化、教育、文化等领域多项双边合作文件，并共同会见记者。双方发表《中澳总理年度会晤联合成果声明》。

第九轮中澳总理年度会晤前，李强同阿尔巴尼斯举行小范围会谈。

会谈前，阿尔巴尼斯在议会大厦广场为李强举行隆重欢迎仪式。现场鸣放礼炮19响，中澳两国国旗在广场上空迎风飘扬。仪仗队行持枪礼，军乐队高奏中澳两国国歌。李强检阅了仪仗队。吴政隆参加上述活动。

# 李强会见澳大利亚总督赫尔利



当地时间6月17日下午，国务院总理李强在堪培拉总督府会见澳大利亚总督赫尔利。

新华社记者 李涛摄

本报堪培拉6月17日电（记者陈效卫、王迪）当地时间6月17日下午，国务院总理李强在堪培拉总督府会见澳大利亚总督赫尔利。

李强首先向赫尔利转达习近平主席的亲切问候。李强表示，在双方共同努力下，中澳关系回到稳健发展的正确轨道，呈现持续向好的积极态势。中方愿同澳方一道，落实好两国领导人重要共识，坚持相互尊重、平等相待、互利合作，把当前的良好势头进一步巩固好、发展好，让中澳全面战略伙伴关系更加成熟稳定、更加富有成果，更好造福两国人民，也为地区和平稳定、繁荣发展作出积极贡献。

李强指出，中澳两国经济高度互补，合作的动力足、潜力大、成效好，为双方人民带来实实在在的利益。当前中国正以高质量发展全面推进中国式现代化，超大规模市场将源源不断释放新的需求和增长活力，这对澳大利亚以及世界各国来说都是重要的发展机遇。中方愿同澳方携手努力，始终让合作共赢成为双边关系的主流。

赫尔利请李强转达对习近平主席的诚挚问候。赫尔利表示，澳中两国合作广泛，双边关系富有活力。澳方愿同中方推进经贸、人文等领域对话合作，共同维护地区和平稳定，推动澳中全面战略伙伴关系稳定健康发展。吴政隆参加会见。

# 李强集体会见澳大利亚联邦议会参议长莱恩斯、众议长迪克



当地时间6月17日上午，国务院总理李强在堪培拉集体会见澳大利亚联邦议会参议长莱恩斯、众议长迪克。

新华社记者 高洁摄

本报堪培拉6月17日电（记者陈效卫、王迪）当地时间6月17日上午，国务院总理李强在堪培拉集体会见

澳大利亚联邦议会参议长莱恩斯、众议长迪克。

李强表示，过去几年，中澳关系经历曲折后重回正轨，来之不易。下一步要取得更大发展，需要双方共同努力，两国立法机构在其中的作用十分重要。中澳经济高度互补，合作空间广阔。希望澳联邦议会积极支持两国务实合作，为此提供良好的法治保障和政治氛围。

李强指出，中澳两国的历史文化、社会制度不同，对一些问题的看法存在差异是正常的，关键是要加强沟通对话，以增进了解、消除疑虑。正确的认知首先必须建立在真正了解的基础上。中方支持两国立法机构加强交流，欢迎澳联邦议会议员多到中国走一走、看一看，实地了解中国的发展变化，为增进彼此正确认知发挥积极作用。

莱恩斯和迪克表示，澳方很高兴看到澳中关系保持稳定发展的良好势头。澳联邦议会愿同中方加强对话沟通，推动澳中关系不断发展，造福两国人民。吴政隆参加会见。

## 中澳总理年度会晤联合成果声明



扫码阅读全文

# 李强会见澳大利亚反对党领袖达顿



当地时间6月17日下午，国务院总理李强在堪培拉会见澳大利亚反对党领袖达顿。

新华社记者 王晔摄

本报堪培拉6月17日电（记者陈效卫、王迪）当地时间6月17日下午，国务院总理李强在堪培拉会见澳大利亚反对党领袖达顿。

李强表示，中澳关系保持稳定、不断发展，最符合两国的根本利益，也有利于地区的和平、稳定与繁荣。中方愿同澳大利亚朝野各界一道，进一步加强对话沟通，深化政治互信，拓展互利合作，妥善处理分歧，推动中澳全面战略伙伴关系取得新的更大发展，更好惠及两国人民。

李强指出，1972年建交以来，中澳关系曾长期走在中国同西方国家关系前列，务实合作成果丰硕，给两国人民带来了福祉。这充分表明，中澳各自的发展对彼此是重要机遇。希望澳大利亚各界继续客观看待中国发展，支持两国互利合作不断走深走实，为中澳关系健康稳定发展贡献力量。中方视澳大利亚为世界多极化进程中的重要力量，愿同澳方在多边领域加强沟通协调，共同维护多边主义、倡导自由贸易，共同应对气候变化等全球挑战。

达顿表示，澳中关系至关重要。澳反对党愿见中国发展繁荣并将中国视为伙伴，希望澳中关系稳定发展。澳反对党愿同中方保持沟通交流，推动两国关系不断深化。吴政隆参加会见。

# 赵乐际主持召开十四届全国人大常委会第二十六次委员长会议

### 决定十四届全国人大常委会第十次会议6月25日至28日在京举行

本报北京6月17日电（记者彭波）十四届全国人大常委会第二十六次委员长会议17日下午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持会议。会议决定，十四届全国人大常委会第十次会议6月25日至28日在北京举行。

委员长会议建议，十四届全国人大常委会第十次会议审议突发事件应对管理法草案、农村集体经济组织法草案、国境卫生检疫法修订草案、会计法修正草案、金融稳定法草案、学前教育法草案、治安管理处罚法修订草案、文物保护法修订草案、矿产资源法修订草案；审议全国人大常委会关于授权国务院在海南自由贸易港暂时调整适用《中华人民共和国食品安全法》有关规定的决定草案；审议国务院关于提请审议批准《〈关于汞的水俣公约〉缔约方大会第四次会议第4/3号决定对〈关于汞的水俣公约〉附件A的修正〉的议案、关于提请审议批准《中华人民共和国和巴拿马共和国引渡条约》的议案。

委员长会议建议的常委会第十次会议议程还有：审议国务院关于2023年中央决算的报告，审查和批准2023年中央决算；审议国务院关于2023年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告；审议国务院关于促进民营经济发展情况的报告；审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告；审议有关任免案等。

委员长会议上，全国人大常委会秘书长刘奇就常委会第十次会议议程草案和日程安排作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长，全国人大有关专门委员会、常委会有关工作委员会负责人就有关议题等作了汇报。

全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔出席会议。

# 全国政协召开双周协商座谈会

## 围绕促进中医药传承创新发展协商议政

### 王沪宁主持

本报北京6月17日电（记者姜洁）十四届全国政协第二十次双周协商座谈会17日在京召开，中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持会议。他表示，中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央高度重视中医药工作，把发展中医药摆在重要位置，推动我国中医药事业取得显著成绩。围绕促进中医药传承创新发展协商议政，要深入学习领会习近平总书记关于中医药工作的重要论述和中共中央决策部署，增强调研议政、履职建言的针对性和实效性，推动发挥中医药在建设健康中国的重要作用。

王沪宁表示，要在推动中医药振兴发展上深化研究，围绕中医药传承创新发展涉及的经典保护、科技创新、体制改革、产业转型、国际合作等重要问题，研究提出更多增进人民健康、推动中医药事业高质量发展的对策建议。要促进中医药传承创新发展部署落实，提出

针对性和操作性强的意见和建议。要为营造中医药传承创新发展良好氛围发挥作用，激发广大青少年了解中医药、热爱中医药的兴趣和热情，更好满足人民群众健康需求。要推动中医药走向世界。

全国政协委员唐旭东、刘清泉、张勉之、徐安龙、孟庆才、宋树立、孙蓉、高永文、熊伟、王宜和专家张伯礼发言。大家认为，要加强中医优势专科建设，积极开展中西医结合临床优势病种研究，推动中医药和西医相互补充。要推动中医药科技创新体系建设，提升传承创新能力。要加强中医药领军人才和创新团队培养，强化中医药多学科交叉人才的培养，加强基层中医药人才队伍建设。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰，全国政协副主席胡春华、沈跃跃、陈武、咸辉、王东峰、朱永新、杨震出席会议。科技部、国家中医药局、国家药监局负责同志介绍有关情况，并同政协委员协商交流。

# “和平方舟”号医院船起航执行“和谐使命—2024”任务



据新华社杭州6月16日电（黎云、高庶民）中国海军“和平方舟”号医院船16日从浙江舟山某军港码头解缆起航，执行“和谐使命—2024”任务。任务期间，该船将赴塞舌尔、坦桑尼亚、马达加斯加、莫桑比克、南非、安哥拉、刚果（布）、刚果（金）、喀麦隆、贝宁、毛里塔尼亚、吉布提、斯里兰卡等13国访问并提供医疗服务，顺访法国、希腊。

这是“和平方舟”入列以来第10次执行“和谐使命”系列任务。提供医疗服务期间，“和平方舟”将采取船上诊疗和医疗分队前出巡诊的方式，免费为当地民众、中方机构人员、华人华侨开展常见病、多发病诊疗。

图为任务官兵列队挥手告别。刘志磊摄（新华社发）